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. sina
sin*a +cos*a =1 tga = 1+tg?a=—:
cosa cos? u
Cos 3
tgactga =1 etga = — 1+etga =
sin o sin? a

TPUTOHOMETPWYHI @OPMYNA AOOABAHHA
sin{a + ) = sinacosf} + cosasinf
sin(a - i) = sinacosfl - cosasinf}
cos{a + f§) = cosacosf —sinasin [}
cos(t — ) = cosacosP + sinasinf}

LBy =BG WP _ctgactgp -1
tg(a + B)  —tgatgh ctg(a + ) e
gy tEa-tgh _gy . Ctgactgf el
e —p) = 1+tgatgf ctg(a~F) ctgp —ctga

QOPMYNA l'lOﬂBlﬂHOl'O KYTA
§in2a = 2sinacosa
cos2a =cos*a—-sgin*a =2cos*au—-1=1~-2sin’«
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tg 2a =
g2a T—eta
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1. Copocrits Bupas: tg2a(sin‘a — 1).
Po3B’s13anHs:

sin? a

tga(sina — 1) = tg?a(— cos?a) = - cos?a = —sin®a.

cos?a
BinnoBinb: —sin?a.

2. Capocrtits Bupas: (cos6a — 1)(cosba + 1).
Po3B’sa3anna:

(cosba — 1)(cosba + 1) = cos?6a — 1 = —sin®6a.

Binnmosine: —sin?6a.

3. CopocTiTh BUpas: — 4.
. p cos?2a 5 s .
4 4—4cos“2a 4(1 —cos“2a 4sin“2a

Po3p’si3anns: —4 = =2 ) = = 4tg?2a.

cos?2a cos?2a cos?2a cos?2a
Binmosine: 4tg*2a.
4. 3HallIITh 3HAYeHHS BHpa3y SINA cosa, aKmo sina + cosa = —1,2.
Po3B’s13anHA:
sina + cosa = —1,2;

(sina + cosa)? = (—1,2)3;

sin*a + 2 sina cosa + cos?*a = 1,44;
1+ 2 sina cosa = 1,44;

2 sina cosa = 0,44;

sina cosa = 0,44 : 2;

sina cosa = 0,22.

Bignosins: 0,22.




/5. CIpocTiTs BHpa3: 5 — cos?3a — sin?3a. \

Po3p’A3aHHA:
5 — cos?3a — sin?3a =5 — (cos?3a + sin?3a) =5 — 1 = 4.

Bignosian: 4.
6. CIIpocTiTh BHpa3: (sin2a — cos2a)? + (sin2a + cos2a)?.

Po3p’s3aHHd:
(sin2a — cos2a)? + (sin2a + cos2a)? = sin2a — 2 sin2a cos2a + cos?2a +

\+sin22a: + 2 sin2a cos2a + cos?2a = 2(sin?2a + cos?2a) =2 -1 = 2. /

7. CrpocTiTs BHpa3: a) cos3a cosa + sina sin3a; 6) sin7° cos53° + sin53° cos7°.
Po3p’s3aHHA:

a) cosa cos3a + sina sin3a = cos(a — 3a) = cos(—2a) = cos2a;

6) sin7° cos53° + sin53° cos7° = sin(7° + 53°%) = sin60° = ?

BignmoBiak: a) cos2a; 0) ?

8. 3HailNiTh HaifMeHIIe i HAiGiMbIIe 3HAUEHHS BHpasy V3cosa + sina.
Po3p’s3anHA:

) 3 1 T om
\/§ cosa + sina = 2 7603(}5 + Esma =2 (cosg cosa + sin— smo{) =

:ZCOS(%—C[):ZCOS(Q’—%).
T
—1 = cos(a—g)é 1;

T
1.2<2- cos(a—g)sl-Z;
T
—2 = ZCOS(a——)SZ;

6
—2 = wﬁcosa + sina = 2.

BignmoBiab: HaliMeHINe 3HaUeHHS JaHOI'O BHpa3ly —2 i HaHOLIpIIe 3HAaUeHHS JaHOTO
BHpa3y 2.




5 sin8a cos6ba .
9. Crpoctits Bupasu: a) ——; 0) —— B) sinSa cosba cos10a;
sinda cos3a — sin3a
) sina cosa ’ II) sinda
1-2sin2a’ costa—sinta’

Po3B’a3annga:

sin8a 2 sin4a cos 4a

- = : = 2 cosda;
sinda sinda
cosba cos?3a —sin?3a cos3a — sin3a) (cos3a + sin3a .
) — = T S sl diles ) = cos3a + sin3a;
cos3a — sin3a cos3a — sin3a cos3a — sin3a
2 1 : I
B) sinba cos5a cos10a = = 2 sin5a cos5a cos10a = - sin(2 - 5a) cos10a =
' - 1
= = sinl10a cos1l0a = =- =- 2 sin10a cos10a = — sin20a;
2 2 2 4
1 - x L
sina cosa & 2 sina cosa = sin2a 1
r) — = = =-tg2la;
1-2sin?a cos2a cos2a 2
) sinda o 2sin2a cos2a _ 2sin2acos2a __ 2sinZa cosZa
a costa—sin*a  (cos?a —sinZa) (cosa + sina) cos2ea 1 cos2a
= 2 sinZa.

BignmoBins: a) 2cos4a; 0) cos3a + sin3a; B)rl} sin20a; 1) %tha:; 1) 2 sin2a.

. - ] 3
10. 3ranmte cos2a, AKmo sina = —0,6; ?ﬂ < @ < 21.
Po3p’s13aHHA:

31
cos2a = cos’a — sinza;? < a < 2m;cosa > 0;cosa =+ 1 — sin?a.

cosa =+/1— (—0,6)2 = \/1 — 0,36 = ,/0,64 = 0,8.
cos2a = 0,82 — (—0,6)2 = 0,64 — 0,36 = 0,28.

BinnoBias: 0,28,




sin(r— a) sin (a+2m) _

11. JIoBeaITh TOTOXKHICTE: — = —cosa.
tg(m+ @) cos (;+ a)
JloBeneHHs:
sin(t— a) sin (a+2m) sina -sina sina
[ = - = ——sma — —CoOSsa.
tg(m+ a) cos (2—!- a) tga - (—sina) ==
—Ccosa = —cosa.

12. O0unCcmTSH:
1) tg189° - ctg171°; 2) sin136° — sin44°; 3) cos125° + cos (—55%).
Po3B’s13anHA:

1) tg189° - ctg171° = tg(180° 4+ 9°) - ctg(180° — 9°) = tg9° - (—ctg9°®) = —1.

2) sin136° — 5in44° = sin(180° — 44°) — sin 44° =sin 44° — sin 44° =0.

3) c05125° 4 cos(—55%) = cos(180° — 55°%) + cos 55° = — cos 55 + cos55° = 0.

13. 3HaliiTh 3HAUEeHHA BHpa3y:
1) sin(—930°) + V3 cos(—210°) + tg675%;

157 7 23m
2) tg——+ 2sin (— —) — 2cos (——)
4 6 6
Po3B’si3aHHA:

1) sin(—930°) + V3 cos(—210°) + tg675° = — sin 930° + V3 cos210° +
+tg675° = —sin(360° - 3 — 150°) + V3 cos(180° + 30°) + tg(360°- 2 — 45°) =

V3 1 3
= —(—sin150°) + V3 (—cos30°) + tg(—45°) = sin30° + V3 — — 1 == —— —

2 2 2
—=J =] =] =P,

B e ( 7”) 2 ( 23”)—t (4 n)+2 in ( +")
)gT sin ? coSs T =1g T Z Sin\mn g

T T m s 1 V3
—2cos(47r——)=—tg—+23in——2cos—=—1+2-——2-—=—1+1—
6 4 6 6 2 2
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Pozr’azanua:
1+ tg? !
a = :
g cosia
1 - (3)E
cosa 4) '
1 _ 9
cosla 16"
1 B 25
cosia 16°
2 16 = ( 3”) < 0,sine <0
COS“0 = —; & m — | :cosa L Sina :
25 2
__ 3
cosa = — ;
sing = — 1 — cosa:

sin2a = 2 sina cosa;

i _2( 3) ( 4)_24
Sinagd = 5 5 —25.

. . 4 24
Bignoeine: 1) — o 2) =

14. Bioomo, mo « £ (ﬂ.’; 3{}, tgo = E. 3HaAMTE cosa, sin2a.
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BapiasT 1

V zaedaunax | — 6 eubepime OHY npasuisHy gionoeios.
1. 3HaHMTE pagiasHy MipY KyTa, SKHH JopieEme 720

A b B I
" 3m 2n ¥
72 5 5 5
2. VEaxITS NpaBHIRHY HepIBHICTE, gxmo a = sinl00%, b = cos100°,
A B B r
0<a<b a<0<b a<b<0 b<0<a
3. COopocTiTe BHpPas: COS (ET:T + a:) + sin (m — a).
A b B I’
0 2singa cosa + sina sing — cosa
4. Copoctite BHpas: 5,4 — sin‘a — cosa.
A B B r
5.4 4.4 0 6,4
5. 3HaHMTE Ha9eHHY BHpasy: 5 sin(—30?) — 2tg(—45°) — cos (—607).
A b B I
-1 —2 0 1
6. 3HaHMTE Ha9eHAd EHpasy: cos18%cos108° + sinl18"sin108°.
A b B I’
1 He iCHVE 0 -1
7. VCTaHOBITE BAIOOBLIHICTE MUE BHpasoM (1 — 3) 1a H0ro THCIOBHM 3HATSHHAM
(A-TI).
Buapas Yncioee 3HAYEHHEA
sin (— E] a - E
6 3
cos (— S—H) & —V3
[
5 B 1
s 2
r V3
3
a V3
-
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8. JaH=o: cosa = —lia, 180° < a < 270°. 3HafimTe: sin2a.

9. 3HaHmTE HAAOLTEINS 1 HAHMEHIIe 3HAYeHHA BHpasy: 2cos-a — 3sina.

10. Copoctits BHpa3: cos25% + cos35° + -+ + cos145° + cos155°.

BapianT 2

Y sagdanuax [ — 6 subepime OJHY npasuieHy sionosios.

1. 3HafmITE pamiaHey Mipy KyTa, AKHH JopiBHIOoe 547

A B B r
3T T T T
10 18 54 10
2. VEZEITE OpaEHIBHY HePIEHICTE, ko a = sin300°%, b = cos300°.
A b B I
a=<0<bh a<<b<0D b<0<a D<b<a
3. CopocTiTe EHpaz: cos (ET:T - a'.) + sin (T + a).
A b B I
—2cosa 0 —2sing sina + cosa
4. Copoctite EHpaz: 4,3 — sin“2a — cos™ 2a.
A B B r
3 43 0 3,3
5. 3maiimiTe 3Ha9eHHd HEpasy: 4 sin(—60%) — 3tg(—307) + 6cas (—307).
A B B r
—\3 2 243 -2
6. 3HaHmTE 3Ha9eHHd BHpazy: sinl26%cos36® — sin36%cos126°.
A b B r
0 1 -1 He icHVE




7. VCTaHORITE BIANOBLIHICTE MUK BHpazoM (1 — 3) Ta Horo 9YHCIOBHM 2HaYEHHAN

(A-).
Buapa3 Unc.10Be 3HAYCHHA
2
) sin- - o
2
2 cos ( - _n) b o E
3 2
2 g
3. tg (_ & B V3
3
r 1
2
I 1
2

8. Hamo: cosa = 0,6; 270° < a < 360°. 3HaiimiTs: cos2a.

9. 3HaimTE HAHOLTBINE 1| HAlMEHIIe 3HAYeHH BHpaszy: 4sin”a — Scosa.

10. Copoctits BHpaz: cos40°? + cos50° + -+ + cos130° + cos140°.
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